

童繪小鎮 醫病情

..... 關山慈院七週年慶



文 / 楊柏勳
攝影 / 林碧麗
林祈祐
陳秀華

時光荏苒，光陰似箭，關山慈濟醫院自二〇〇〇年三月啓業至今，一步一腳印，已邁入第八個年頭。

守護關山 營造社區健康

回想歷年點滴，關山慈院一直以落實社區、達成人本醫療為使命，平均每年舉辦四十至五十場社區活動，累計下來，每年光是在社區中就服務約五千人次。

關山慈院啓業不久，就承接了國民健康局規劃的《關山鎮社區健康營造中心計畫》，與衛生所、鎮公所、社區團體等結合，為民眾健康齊努力。而且為了照顧偏遠地區民眾，二〇〇一年起，也就是啓業第二年，執行海端鄉醫療給付效益提昇計畫，平均每月巡迴醫療二十診次、支援海端衛生所八診次，而累計每月看診服務約三百一十人次。

除了醫療，台東關山區的慈濟志工陪伴同仁投入社區，

醫療與慈善相結合，不論是往診、居家關懷、幫照顧戶修繕屋宇等等，都讓醫護同仁和社區緊緊連接在一起。

七歲的醫院 童筆彩繪歡慶

爲了慶祝「七歲生日」，關山慈院特地舉辦繪畫比賽，邀請社區民眾參與同慶，「小鎮人文」和「醫療人文」兩大主題，歡迎幼稚園、國小、國中同學參加，鼓勵他們把日常生活中感受到的關山小鎮民情、古蹟、民俗活動，或是來到關山慈院，對於心目中的醫生護士、醫院建築、醫病關係，表達出來，甚至也鼓勵他們能畫出志工服務之美。

民眾參與非常踴躍，共有十一個單位參加，在一百八十五份入選作品中，選出各分組的特優獎五名、優等獎六名、佳作共五十一名。評審老師們認爲參賽作品都很具特色，建議能夠每年繼續舉辦，因爲從童稚觀點，不僅能發現小鎮之美，也將慈濟醫院的人文特色傳達出來。作品除了將醫院服務的點點滴滴描繪出來，也有人畫出志工田明宏師兄於幼稚園的靜思語教學成果，還有人畫藍天白雲在社區掃街，在在呈現出小朋友對關山慈院的印象。

潘永謙院長於頒獎典禮中特別感恩全球慈濟人的護持，更感恩地方民眾的愛護，期待這間愛的醫院，能永永久久「愛相隨」，矗立關山小鎮守護鄉親，爲健康把關。

醫療人文顯溫馨 守護健康散播愛

就讀鴻德幼稚園的余欣澄，作品獲選爲特優，她畫了一台救護車，警示燈變成蛋糕，加上田師兄所教的『1013』--諧音「一人一善」，而且救護車還寫上余欣澄贈，大家都說要等著余欣澄捐贈救護車，非常有趣。從小小心靈可以看出醫院對地方的重要，靜思語及手語律動教學對小朋友的影響。



就讀幼稚園的余欣澄畫救護車還寫上「余欣澄贈」，大家都說要等她捐車。

鴻德幼稚園園長秋香老師感恩醫院提供這樣的活動讓學童更進一步認識小鎮及醫療人文，非常有意義，而且小朋友常常提醒家長要「口說好話」，讓家長也和小朋友一起成長，一起心想好意，身行好事。

從關山小鎮的孩子們的畫作中，慈院同仁接收到了直接的肯定與讚許，正如此色彩繽紛的作品中所呈現的，關山慈院

特優



幼稚園A組 黃品熏



幼稚園B組 許翔睿



幼稚園C組 余欣澄



國小A組 楊光



國小B組 倪璋群

優等



幼稚園A組 楊紀秦



幼稚園C組 楊真梅



幼稚園B組 康采葳



國小A組 王姝懿



幼稚園B組 謝芸



國小B組 李旻軒

觀山親水跑出健康

關山慈院七週年路跑活動



文 / 楊景強

「運動慶生兼強身」是慈濟六家院區歡度週年慶的傳統方式之一。因此關山慈院七週年慶的院慶活動，除了邀請社區小朋友彩繪醫病情，大人小孩都適合的「路跑健行」是另一項重點活動。從二〇〇六年第一次舉辦，今年第二屆延續去年的路線，由關山親水公園出發，沿著美麗的關山自行車步道，一直到關山慈院為最後終點，總計八公里路程。

「觀山親水，跑出健康」，在三月三十一日星期六這天一早舉行，花蓮總院及慈濟基金會志業體同仁遠道從花蓮來參與，社區民眾也有約一百五十名參加。路跑活動共分為長青男、女組，壯年男、女組，青少年男、女組，志業體與關山慈院組共八組。活動前由田明宏師兄帶領著大家做健康操暖身，鎮公所社服課陳清風課長與潘永謙院長鳴槍後起跑。

將會堅守崗到達徽標處是長 繼續
花 驟 縱 谷 臨 康 欣 健 康 生，只用
了三十五分零參秒。康先生
已是第二次參與，也是去年
長青男子組第一名的記錄保
持人，他表示很高興能參加
此次活動，跑步是他最喜歡
的運動，也是他保持強健體
魄的方法。

路跑活動中，只要看到
身穿藍色短袖上衣的，都是
關山慈院的同仁，有的準備
接受選手報到、有的準備場
地標示、有的擔任司儀主持
人、有的準備禮物 全院動
員且身兼多角，發揮運動員
精神，讓關山慈院熱鬧健康
地歡慶七週年。而潘院長在
鳴槍起跑後，也加入選手行
列，跑回終點，再趕忙換上
制服擔任頒獎人，結果頒發
關山慈院組時，他居然也是
得獎者之一

感恩地方民眾的愛護，在
週末假日抽空共襄盛舉，不
管是走或跑完全程，都已經
達到運動健身的目的。也感
恩慈誠隊弟兄於沿途路口指
揮交通，保護所有參與者之
安全，讓關山慈院能熱鬧健
康地歡慶七週年。祝福關山
小鎮溫馨永續，居民永保安
康

